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ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ 
ПІДПРИЄМСТВ ТОРГІВЛІ РЕГІОНУ 

 

Конкуренція на споживчому ринку неможлива без певного числа 
суб'єктів, які здатні забезпечити створення її самостійного механізму. 
Конкурентоспроможність підприємств торгівлі регіону повинна 
забезпечувати довгостроковий розвиток організації, впливати на 
формування стратегічних альтернатив і альянсів на основі 
господарських і ділових зв'язків. 

Розвиток конкуренції на регіональному ринку торгівлі сприяє 
зростанню вимог до його учасників, що, своєю чергою, потребує 
безперервного вдосконалення управління фінансовими, виробничими, 
маркетинговими процесами підприємств. Стабільне збільшення 
показників розвитку може бути досягнуто шляхом підвищення якості 
послуг, що надаються, і товарів; реалізацією ефективних методик 
управління господарською діяльністю підприємства [1], тобто 
конкурентними перевагами. 

Майкл Портер визначає конкурентні переваги як сукупність факторів, 
які визначають успіх або неуспіх підприємства у конкуренції, 
продуктивність використання ресурсів, а також як результат виявлення та 
використання унікальних, відмінних від конкурентів, способів конкуренції, 
які можуть зберігатися певний час. Водночас, на його думку, 
конкурентоспроможність підприємства – це поняття відносне, те саме 
підприємство в рамках регіональної групи може бути визнане 
конкурентоспроможним, а у рамках світового ринку – ні. 
Конкурентоспроможність підприємства як на внутрішньому, так і на 
зовнішньому ринках залежить від наявності й ефективності використання 
ресурсного потенціалу у формі певної конкурентної переваги [2]. 

До ключових факторів, що визначають тактику та стратегію 
формування конкурентних переваг, відносяться: загальний стан 
економіки держави, площа території регіону, рівень його соціально-
економічного розвитку, кількість населення, міра його 
платоспроможності, діяльність органів місцевого самоврядування, 
постачальники та споживачі продукції, присутні на ринку конкуренти. 



 
МАРКЕТИНГОВІ ІНСТРУМЕНТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПРИКОРДОННИХ РЕГІОНІВ 
 

11-12 листопада 2020 р. 
 

49 

Всі перелічені чинники істотно впливають на формування та розвиток 
конкурентного середовища, зокрема рівень конкуренції, і визначають 
умови реалізації конкурентного потенціалу підприємств торгівлі [3]. 

Стратегія управління підприємствами регіональної торгівлі відіграє 
важливу роль у формуванні конкурентних переваг, які ґрунтуються на 
потенціалі підприємств торгівлі, як-от власні внутрішні ресурси, що 
складаються з матеріальних і нематеріальних, фінансових і трудових 
ресурсів, а також на потенціалі управління, який визначається 
наявністю інноваційних наукових технологій, сучасним обладнанням, 
кваліфікованими спеціалістами тощо. 

Формування конкурентних переваг регіональних підприємств 
торгівлі відбувається під впливом різних зовнішніх факторів, ступінь 
впливу яких залежить від місця розташування підприємства, масштабу 
діяльності, довгострокових цілей і асортименту наявних товарів. 

Визначення конкурентних переваг спрямоване передусім на 
споживчий попит і очікування самого підприємства. Торгівля відображає 
регіональні особливості формування попиту та пропозиції, що значною 
мірою визначає вплив інвестиційної привабливості та 
конкурентоспроможності рівня регіону на конкурентоспроможність 
торговельного підприємства [4]. Споживачі своєю чергою повинні мати 
уявлення про характер діяльності підприємства і товари, які воно 
пропонує. Цьому сприятимуть рекламні маркетингові заходи. 

Для лідерства підприємства торгівлі конкурентні переваги повинні 
бути унікальними на регіональному ринку і збігатися з очікуваннями 
покупців. Рекомендовано розробляти конкурентні переваги підприємств 
регіональної торгівлі до 4-5 напрямів. 

Ключовими завданнями формування конкурентних переваг 
підприємств торгівлі регіону є [5]: 

• створення умов, необхідних для дотримання принципу соціальної 
орієнтації підприємства в інноваційній сфері; 

• проведення заходів щодо зростання та підтримки ринкового 
попиту на деякі групи товарів і послуг за допомогою структур маркетингу 
підприємства, які займаються забезпеченням конкурентних переваг; 

• здійснення ефективного управлінського процесу, визначальною 
стратегічною метою якого є зростання конкурентоспроможності 
підприємства. 

• Процес управління конкурентними перевагами підприємств 
торгівлі регіону передбачає такі дії [6]: 

• діагностичні, які виявляють проблеми, що перешкоджають 
формуванню та розвитку конкурентних переваг підприємств торгівлі 
регіону; 
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• аналіз і виявлення сильних і слабких сторін конкурентів і 
проведення на його основі маркетингових досліджень, метою яких є оцінка 
параметрів конкурентоспроможності з урахуванням диференційованого 
розподілу економічних агентів за різними критеріями; 

• розподіл наявних ресурсів і засобів між підприємствами-
партнерами, філіями підприємств регіональної торгівлі; 

• формування короткострокових і довгострокових планів, 
прогнозування можливого розвитку конкурентних переваг підприємства 
торгівлі; 

• розробка та реалізація стратегій з підвищення 
конкурентоспроможності підприємств торгівлі регіону. 
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FORMATION OF COMPETITIVE ADVANTAGES  
OF TRADING ENTERPRISES 

 

It is determined that the development of competition in the regional 
market of trade contributes to the growth of requirements for its 
participants, requires continuous improvement of financial management, 
production, marketing processes of enterprises. It is proved that the 
strategy of management of regional trade enterprises plays an important 
role in the formation of competitive advantages based on the potential of 
trade enterprises. 
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